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 entre le 26/ 05/ 23 et le 07/ 06/ 23Période de recueil :

 83Nombre total de répondants :

 98Nombre total de professionnels ciblés :

 85%Taux de participation (%) :

Tableau 1. Répondants et taux de participation selon la filière professionnelle

N 
répondants

% 
répondants

N 
professionnels 

ciblés

Taux de 
participation

Administ rat ive 5 6,0 9 55,6

Paramédicale 59 71,1 62 95,2

M édicale 3 3,6 7 42,9

Educat ive et  psychosociale 3 3,6 3 100,0

Logist ique /  technique 11 13,3 17 64,7

Autre 2 2,4 - -

Sans réponse 0 - - -

Total 83 100,0 98 84,7

NB : Le taux de part icipat ion étant  >= à 60%,

les résultats peuvent être généralisés à l’ensemble des professionnels du périmètre concerné.

Nombre de réponses avec une complétude = 100% :  57 (69%)

Nombre de réponses incluses dans l'analyse (complétude >=50%) :  83 (100%)

 Description de l'échantillon

 Complétude des données :

moins de 10% 0 (0%)

[10 à 25%[ 0 (0%)

[25 à 50%[ 0 (0%)

50% et  + 83 (100%)

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

Détails de la complétude des réponses (N=83) :

% de complétude nombre de réponses

AUPRÈS DES ÉTABLISSEM ENTS DE SANTÉ
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Tableau 2. Les 10 dimensions de la culture de sécurité des soins

Score moyen

1. Perception globale de la sécurité 73%

2. Fréquence de signalement des événements indésirables 65%

3. Attentes et actions des supérieurs hiérarchiques concernant la sécurité des soins 88%

4. Organisation apprenante et amélioration continue 76%

5. Travail d'équipe dans le service 87%

6. Liberté d'expression 66%

7. Réponse non punitive à l'erreur 49%

8. Ressources humaines 52%

9. Soutien du management pour la sécurité des soins 87%

10. Travail d'équipe entre les services de l'établissement 66%

Figure 1. Diagramme des 10 dimensions de la culture de sécurité des soins
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5. Travail d'équipe dans le service
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7. Réponse non punitive à l'erreur

8. Ressources humaines

9. Soutien du management pour 

la sécurité des soins

10. Travail d'équipe entre les services de 

l'établissement

 Etat des lieux de la culture de sécurité des soins

>= 75%

<= 50%
La dimension est  dite si le score moyen est

DEVELOPPEE

A AM ELIORER

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

NB : La dimension est  dite "en cours de développement" si le score moyen est  compris entre 50 et  75%

(en fond bleu dans le Tableau 2)

AUPRÈS DES ÉTABLISSEM ENTS DE SANTÉ



Campagne FORAP-HAS M CSS Sanitaire 2023 - Rapport  de résultats Page 6 sur 15

Etablissement Hospitalier Sainte-M arie  -  Global (établissement)  -  12/ 06/ 2023

Figure 2. Globalement, à quel niveau situez-vous la sécurité des soins dans votre collectif de travail ?
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Nbre de professionnels du collect if de t ravail ayant  répondu à la quest ion : 74 /  83 professionnels inclus dans l'analyse

 Score de la dimension correspondante et détail des items :

1. Perception globale de la sécurité 73%

20 40 60 80 100

72% 15% 14%
A14. La sécurité des soins n’est  jamais négligée au profit  d’un 

rendement  plus important

79% 17% 4%
A17. Notre fonct ionnement  et  nos procédures sont  efficaces pour 

prévenir la survenue d’erreurs

75% 16% 9%
A9* . C'est  uniquement  par hasard s'il n'y a pas eu jusqu'ici, d'erreurs 

plus graves dans notre collect ifs de t ravail

72% 22% 6%
A16* . Nous avons des problèmes de sécurité des soins dans notre 

collect if de t ravail

 Perception globale de la sécurité des soins

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

(* ) Items à formulat ion négat ive : dans ce cas le % de CS développée (vert) correspond aux % de réponses négat ives et  le % de CS à améliorer 

(rouge) aux % de réponses posit ives.
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Campagne FORAP-HAS M CSS Sanitaire 2023 - Rapport  de résultats Page 7 sur 15

Etablissement Hospitalier Sainte-M arie  -  Global (établissement)  -  12/ 06/ 2023

Figure 3. Au cours des 12 derniers mois, combien de fiches de signalement d’EI avez-vous remplies et transmises ?
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 Score de la dimension correspondante et détail des items :

2. Fréquence de signalement des événements indésirables 65%

20 40 60 80 100

70% 15% 15%
D28. Une erreur qui est  détectée et  corrigée avant  d’avoir affecté le 

pat ient , est  signalée

62% 21% 17%D29. Une erreur qui n’a pas le potent iel de nuire au pat ient , est  signalée

69% 15% 16%
D30. Une erreur qui pourrait  nuire au pat ient  mais qui n’a finalement  

pas d’effet , est  signalée

 Focus sur le signalement des Evénements Indésirables - EI

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

AUPRÈS DES ÉTABLISSEM ENTS DE SANTÉ

/  83 professionnels inclus dans l'analyseNbre de professionnels du collect if de t ravail ayant  répondu à la quest ion :
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 Score des dimensions et détail des items :

20 40 60 80 100

84% 16%A6. Nous menons des act ions afin d'améliorer la sécurité des soins

69% 18% 14%
A8. Dans notre collect if de t ravail, les erreurs ont  conduit  à des 

changements posit ifs

83% 12% 5%
A12. Après avoir mis en place des act ions d’améliorat ion de la sécurité 

des soins, nous évaluons leur efficacité

68% 15% 17%
C22. Nous recevons un retour d’informat ion sur les act ions mises en 

place suite au signalement  d’un évènement  indésirable

71% 20% 10%
C24. Nous sommes informés des erreurs qui se produisent  dans ce 

collect if de t ravail

88% 9%4%
C26. Dans ce collect if de t ravail, nous discutons des moyens à met t re en 

place afin que les erreurs ne se reproduisent  pas

4. Organisation apprenante et amélioration continue 76%

7. Réponse non punitive à l'erreur 49%

20 40 60 80 100

88% 9%4%
C23. Les professionnels s’expriment  librement  s’ils voient  quelque 

chose, dans les soins, qui peut  avoir des conséquences négat ives sur les 
pat ients

41% 16% 43%
C25. Les professionnels se sentent  libres de remett re en cause les 

décisions ou les act ions de leurs supérieurs

73% 14% 14%
C27* . Les professionnels ont  peur de poser des quest ions quand 

quelque chose ne semble pas êt re correct

6. Liberté d'expression 66%

 Freins et leviers au signalement des EI

20 40 60 80 100

46% 31% 23%
A7* . Les professionnels ont  l'impression que leurs erreurs leur sont  

reprochées

56% 17% 27%
A11* . Lorsqu’un évènement  indésirable est  signalé, on a l’impression 

que c’est  le professionnel qui est  pointé du doigt  et  non le problème

48% 26% 27%
A15* . Les professionnels s’inquiètent  du fait  que les erreurs soient  

notées dans les dossiers administ rat ifs du personnel

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

(* ) Items à formulat ion négat ive : dans ce cas le % de CS développée (vert) correspond aux % de réponses négat ives et  le % de CS à améliorer 

(rouge) aux % de réponses posit ives.

AUPRÈS DES ÉTABLISSEM ENTS DE SANTÉ



Campagne FORAP-HAS M CSS Sanitaire 2023 - Rapport  de résultats Page 9 sur 15

Etablissement Hospitalier Sainte-M arie  -  Global (établissement)  -  12/ 06/ 2023

 Les trois dimensions aux scores les PLUS élévés :

Les trois dimensions aux scores les M OINS élévés :

Score moyen

3. Attentes et actions des supérieurs hiérarchiques concernant la sécurité des soins 88%

5. Travail d'équipe dans le service 87%

9. Soutien du management pour la sécurité des soins 87%

Score moyen

7. Réponse non punitive à l'erreur 49%

8. Ressources humaines 52%

2. Fréquence de signalement des événements indésirables 65%

 Vos points forts

 Vos perspectives d'amélioration

 Les trois dimensions aux scores les M OINS élevés

Les trois items (de ces trois dimensions) aux taux de réponses POSITIVES les PLUS importants

Les trois items (de ces trois dimensions) aux taux de réponses NEGATIVES les PLUS importants

20 40 60 80 100

93% 6%1%
F32. La Direct ion de l’établissement  instaure un climat  de t ravail qui 

favorise la sécurité des soins

92% 5%4%
B18. M on supérieur hiérarchique immédiat  exprime sa sat isfact ion 

quand il/ elle voit  un t ravail réalisé dans le respect  des règles de sécurité 
des soins

90% 6%4%
A3. Quand une importante charge de t ravail doit  êt re effectuée 

rapidement , nous conjuguons nos efforts en équipe

20 40 60 80 100

44% 24% 32%
A5* . Le nombre d'heures de t ravail des professionnels de l'équipe est  

t rop important  pour assurer les meilleurs soins

48% 26% 27%
A15* . Les professionnels s’inquiètent  du fait  que les erreurs soient  

notées dans les dossiers administ rat ifs du personnel

56% 17% 27%
A11* . Lorsqu’un évènement  indésirable est  signalé, on a l’impression 

que c’est  le professionnel qui est  pointé du doigt  et  non le problème

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

(* ) Items à formulat ion négat ive : dans ce cas le % de CS développée (vert) correspond aux % de réponses négat ives et  le % de CS à améliorer 

(rouge) aux % de réponses posit ives.

(* ) Items à formulat ion négat ive : dans ce cas le % de CS développée (vert) correspond aux % de réponses négat ives et  le % de CS à améliorer 

(rouge) aux % de réponses posit ives.

AUPRÈS DES ÉTABLISSEM ENTS DE SANTÉ
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 Les points sur lesquels il y a le moins de consensus

 Les trois items totalisant les taux de réponses POSITIVES et NEGATIVES les plus importants

 Les trois items totalisant les taux de réponses NEUTRES les plus importants

20 40 60 80 100

41% 16% 43%
C25. Les professionnels se sentent  libres de remett re en cause les 

décisions ou les act ions de leurs supérieurs

44% 24% 32%
A5* . Le nombre d'heures de t ravail des professionnels de l'équipe est  

t rop important  pour assurer les meilleurs soins

48% 26% 27%
A15* . Les professionnels s’inquiètent  du fait  que les erreurs soient  

notées dans les dossiers administ rat ifs du personnel

20 40 60 80 100

46% 31% 23%
A7* . Les professionnels ont  l'impression que leurs erreurs leur sont  

reprochées

48% 26% 27%
A15* . Les professionnels s’inquiètent  du fait  que les erreurs soient  

notées dans les dossiers administ rat ifs du personnel

63% 25% 12%
F33* . Les services de l’établissement  ne se coordonnent  pas bien les uns 

avec les autres

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

(* ) Items à formulat ion négat ive : dans ce cas le % de CS développée (vert) correspond aux % de réponses négat ives et  le % de CS à améliorer 

(rouge) aux % de réponses posit ives.

AUPRÈS DES ÉTABLISSEM ENTS DE SANTÉ



20 40 60 80 100

92% 5%4%
B18. M on supérieur hiérarchique immédiat  exprime sa sat isfact ion 

quand il/ elle voit  un t ravail réalisé dans le respect  des règles de sécurité 
des soins

86% 12%2%
B19. M on supérieur hiérarchique immédiat  t ient  vraiment  compte des 

suggest ions des professionnels pour améliorer la sécurité des soins

86% 8% 6%
B20* . Chaque fois que la pression augmente, mon supérieur 

hiérarchique immédiat  veut  nous faire t ravailler plus rapidement , même 
si c’est  au détriment  de la sécurité

90% 5%5%
B21* . M on supérieur hiérarchique immédiat  néglige les problèmes 

récurrents de sécurité des soins
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 Détail des 10 dimensions selon leurs items (1)

1. Perception globale de la sécurité 73%

20 40 60 80 100

72% 15% 14%
A14. La sécurité des soins n’est  jamais négligée au profit  d’un 

rendement  plus important

79% 17% 4%
A17. Notre fonct ionnement  et  nos procédures sont  efficaces pour 

prévenir la survenue d’erreurs

75% 16% 9%
A9* . C'est  uniquement  par hasard s'il n'y a pas eu jusqu'ici, d'erreurs 

plus graves dans notre collect ifs de t ravail

72% 22% 6%
A16* . Nous avons des problèmes de sécurité des soins dans notre 

collect if de t ravail

2. Fréquence de signalement des événements indésirables 65%

20 40 60 80 100

70% 15% 15%
D28. Une erreur qui est  détectée et  corrigée avant  d’avoir affecté le 

pat ient , est  signalée

62% 21% 17%D29. Une erreur qui n’a pas le potent iel de nuire au pat ient , est  signalée

69% 15% 16%
D30. Une erreur qui pourrait  nuire au pat ient  mais qui n’a finalement  

pas d’effet , est  signalée

3. Attentes et actions des supérieurs hiérarchiques concernant la sécurité des soins 88%

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

(* ) Items à formulat ion négat ive : dans ce cas le % de CS développée (vert) correspond aux % de réponses négat ives et  le % de CS à améliorer 

(rouge) aux % de réponses posit ives.
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 Détail des 10 dimensions selon leurs items (2)

4. Organisation apprenante et amélioration continue 76%

20 40 60 80 100

84% 16%A6. Nous menons des act ions afin d'améliorer la sécurité des soins

69% 18% 14%
A8. Dans notre collect if de t ravail, les erreurs ont  conduit  à des 

changements posit ifs

83% 12% 5%
A12. Après avoir mis en place des act ions d’améliorat ion de la sécurité 

des soins, nous évaluons leur efficacité

68% 15% 17%
C22. Nous recevons un retour d’informat ion sur les act ions mises en 

place suite au signalement  d’un évènement  indésirable

71% 20% 10%
C24. Nous sommes informés des erreurs qui se produisent  dans ce 

collect if de t ravail

88% 9%4%
C26. Dans ce collect if de t ravail, nous discutons des moyens à met t re en 

place afin que les erreurs ne se reproduisent  pas

5. Travail d'équipe dans le service 87%

20 40 60 80 100

83% 11% 6%A1. Les personnes se sout iennent  mutuellement  dans notre collect if

90% 6%4%
A3. Quand une importante charge de t ravail doit  êt re effectuée 

rapidement , nous conjuguons nos efforts en équipe

87% 13%
A4. Dans notre collect if de t ravail, chacun considère les autres avec 

respect

88% 7%5%
A10. Au contact  des collègues du collect if de t ravail, nous améliorons 

nos prat iques en termes de sécurité des soins

6. Liberté d'expression 66%

20 40 60 80 100

88% 9%4%
C23. Les professionnels s’expriment  librement  s’ils voient  quelque 

chose, dans les soins, qui peut  avoir des conséquences négat ives sur les 
pat ients

41% 16% 43%
C25. Les professionnels se sentent  libres de remett re en cause les 

décisions ou les act ions de leurs supérieurs

73% 14% 14%
C27* . Les professionnels ont  peur de poser des quest ions quand 

quelque chose ne semble pas êt re correct

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

(* ) Items à formulat ion négat ive : dans ce cas le % de CS développée (vert) correspond aux % de réponses négat ives et  le % de CS à améliorer 

(rouge) aux % de réponses posit ives.
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 Détail des 10 dimensions selon leurs items (3)

7. Réponse non punitive à l'erreur 49%

20 40 60 80 100

46% 31% 23%
A7* . Les professionnels ont  l'impression que leurs erreurs leur sont  

reprochées

56% 17% 27%
A11* . Lorsqu’un évènement  indésirable est  signalé, on a l’impression 

que c’est  le professionnel qui est  pointé du doigt  et  non le problème

48% 26% 27%
A15* . Les professionnels s’inquiètent  du fait  que les erreurs soient  

notées dans les dossiers administ rat ifs du personnel

8. Ressources humaines 52%

20 40 60 80 100

60% 17% 23%
A2. Nous avons suffisamment de professionnel pour faire face à la 

charge de t ravail

44% 24% 32%
A5* . Le nombre d'heures de t ravail des professionnels de l'équipe est  

t rop important  pour assurer les meilleurs soins

55% 22% 23%
A13* . Nous t ravaillons en mode de crise, en essayant  de faire t rop de 

choses, t rop rapidement

9. Soutien du management pour la sécurité des soins 87%

20 40 60 80 100

93% 6%1%
F32. La Direct ion de l’établissement  instaure un climat  de t ravail qui 

favorise la sécurité des soins

88% 10%2%
F39. Les act ions menées par la direct ion de l’établissement  montrent  

que la sécurité des soins est  une des premières priorités

90% 7%2%
F41. Les services de l’établissement  t ravaillent  ensemble pour fournir 

aux pat ients les meilleurs soins

81% 11% 9%
F40* . La direct ion de l’établissement  semble s’intéresser à la sécurité 

des soins uniquement  après qu’un évènement  indésirable se soit  produit

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

(* ) Items à formulat ion négat ive : dans ce cas le % de CS développée (vert) correspond aux % de réponses négat ives et  le % de CS à améliorer 

(rouge) aux % de réponses posit ives.
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 Détail des 10 dimensions selon leurs items (4)

M ESURE DE LA CULTURE DE SÉCURITÉ DES SOINS

Campagne nationale FORAP-HAS

(* ) Items à formulat ion négat ive : dans ce cas le % de CS développée (vert) correspond aux % de réponses négat ives et  le % de CS à améliorer 

(rouge) aux % de réponses posit ives.

10. Travail d'équipe entre les services de l'établissement 66%

20 40 60 80 100

80% 15% 5%
F35. Il y a une bonne coopérat ion entre les services qui doivent  t ravailler 

ensemble

63% 25% 12%
F33* . Les services de l’établissement  ne se coordonnent  pas bien les uns 

avec les autres

50% 23% 27%
F34* . Des dysfonct ionnements surviennent  quand les pat ients sont  

t ransférés d’un service à l’aut re

65% 11% 24%
F36* . D’importantes informat ions concernant  les soins des pat ients sont  

souvent  perdues lors des changements de services

85% 10%5%
F37* . Il est  souvent  déplaisant  de t ravailler avec les professionnels des 

autres services de l’établissement

58% 21% 21%
F38* . Des problèmes surviennent  souvent  dans les échanges 

d’informat ion entre les services de l’établissement

AUPRÈS DES ÉTABLISSEM ENTS DE SANTÉ
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 Commentaires

Nombre total de commentaires : 15

Difficile de juger la sécurité des soins en tant  que personnel administ rat if.

Aucune communicat ion, je me sens pas écouté. Les cadres ne prennent  pas en considérat ion nos demandes mais semble 
nous imposer leurs propre décision, sans consultat ion.

R.A.S

Je pense que je ne suis pas assez ancienne pour pouvoir remplir ce quest ionnaire correctement .

Dans les dernières années, les FEI se faisaient  par écris, sur des feuilles et  à ce moment la, j'en faisais t rès régulièrement , 
maintenant  que ça se fait  sur ordinateur ça me donne beaucoup moins l'occasion de signaler, de faire des FEI, car : l'accès à 
l'ordinateur n'est  pas toujours accessible par manque d'ordinateur. Les ASH n'ont  pas accès, de plus je n'aime pas me servir 
de l'ordinateur.

Vivre et  devenir à Sainte M arie

Beaucoup d'écoute, nous nous sentons soutenues lorsque nous sommes en difficultés et  des solut ions sont  mises en place 
t rès rapidement  par les cadres de santé. Le cadre de t ravail est  également  propice aux échanges et  à la mise en confiance 
avec les différents interlocuteurs part icipent  à la prise en charge des pat ients.

Vive sainte marie

Vivre et  devenir à sainte-marie

Tout  est  mis en place pour la sécurité dans le prise en soins pour les soignants et  les pat ients

La formulat ion des quest ions risquent  d'entrainer de mauvaises réponses si lues rapidement . Il aurait  fallu que la formulat ion 
entraine des réponses qui lorsqu'elles sont  favorables soient  toutes sur d'accord, par exemple : 
exemple : - "Les informat ions sont  perdues dans les t ransferts"  aurait  pu êt re libellé comme "  Les informat ions son 
t ransmises lors des t ransferts"

Quest ionnaire avec des "pièges". quels sont  vraiment  les "services"
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